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Kegyelem a hadbavonuttaknak.

R belügyminiszter körrendeleté.
Ö császári és apostoli királyi fensége, a 

magyar honvédelmi, földmivelésügvi és keres­
kedelemügyi miniszter urak nevében is tett 
előterjesztésemre 1914. évi október hónap 11-én 
kelt legfelsőbb elhatározásával legkegyelmeseb­
ben elrendelni méltóztatott, hogy mindazok az 
egyének ellen, akik a most folyó háborúban a 
közös véderőnél, a honvédségnél vagy a nép­
fölkelésnél szolgálati kötelezettségüket híven 
teljesítették, az 1914. évi szeptember hónap 
20. napja előtt elkövetett és a közigazgatási 
hatóságok mint rendőri büntető bíróságok ha­
táskörébe tartozó kihágások miatt indított vagy 
indítható rendőri büntető eljárás mellőztessék ; 
a jogerős Ítélettel kiszabott és még végre nem 
hajtott büntetéseket pedig kegyelemből elren­
gedni méltóztatott.

Nem terjed ki a kegyelem az oly cselek­
mények miatt indított vagy indítható rendőri 
büntető eljárás, amelyben 1. a cselekmény épen 
a hadi állapotra való tekintettel minősül kihá­
gássá, 2. amelyben a cselekmény a hadviselés 
érdekeit sértő kihágást képez, ide számítva a 
véderőről szóló 1912. évi XXX. törvénycikk 
63., 64. és 73. szakaszaiban meghatározott, 
valamint a népfölkelés némely csoportjainak 
jelentkezési kötelezettségéről szóló 1893. évi 
XXXVII. törvénycikkbe ütköző kihágásokat is, 
kivéve, ha az illetők jelentkezési, állítási vagy 
törvényes szolgálati kötelezettségüknek 1914. 
évi szeptember hónap 20-áig eleget tettek.

Midőn ezen legfelsőbb elhatározásról Cimet 
értesítem, egyúttal felhívom, utasítsa az első­
fokú rendőri büntető bíróságokat, hogy a királyi 
kegyelemre vonatkozó e legfelsőbb elhatározá­
sát a szokásos módon a legszélesebb körben 
haladéktalanul tegyék közhírré.

. Legfelső kegyelembe részesülnek tehát a most 
folyó háborúban a közös védőerőnél, a honvéd­
ségnél, vagy a népfölkelésnél szolgálati kötelezett­
ségüket híven teljesített azon egyének, akik ellen

— a közigazgatási hatóságok mint rendőri bün­
tetőbíróságok hatáskörébe tartozó akár hivatalból, 
akár magáninditványra üldözendő és 1914. évi 
szeptember 20-ika előtt elkövetett, a legfelsőbb 
kegyelem alá eső kihágási cselekmények miatt
— a rendőri büntetőeljárást már megindították 
vagy ellenük ily eljárás megindítható, úgyszintén 
akikre jogerős Ítélettel elzárás-büntetést szabtak 
ki, de a büntetést akár egészben, akár részben 
végre nem hajtották.

Ugyancsak kiterjed a legfelsőbb kegyeiéin a 
kihágási cselekményekből folyólag a rendőri bün­
tetőbíróságok által kimondandó és szintén bünte­
tés természetével bíró kötelezésekre (mint például 
hírlapi közzététel), nemkülönben a Kbtk. 25. 
szakaszában említett mellékbüntetésekre. Ellenben 
tárgyak elkobzására a Btk. 119. szakaszának és 
a Kbtk. 12. szakaszánál fogva e törvény 25. 
szakaszának egybevetett értelme szerint csak akkor, 
ha a cselekmény elkövetésére szolgált tárgy bir­
toklása, használása vagy terjesztése különben tiltva 
nincs. A legfelsőbb kegyelem nem terjed ki to­
vábbá az eljárási költségekre és a kihágási ügyek­
kel kapcsolatos magánjogi igényekre (kártérítési 
és egyéb követelésekre), úgyszintén a kihágási cse­
lekménnyel összefüggő oly kötelezésekre, amelyek 
mint közigazgatási intézkedések — a Rbsz. 156. 
szakasz 5. pontja értelmében — a rendőri bíró­
ságok, mint közigazgatási hatóságok által mon­
dandók ki.

Körrendelet.
A jótékonysági jelvények hamisítói ellen.

A belügyminiszter a jótékony vagy ember­
baráti intézményeket célzó, forgalomba hozott, 
jelvények védelme tárgyában a következő rende­
letet küldte a törvényhatóságokhoz:

Egyes jótékony egyesületek vagy bizottságok 
a hadbavonultak családtagjainak segélyezésére, 
vagy a háborúval kapcsolatos egyéb jótékony, 
vagy emberbaráti célra különféle jelvényeket 
(vasgyürü, szövetségi jelvény stb.) állítanak elő
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és hoznak forgalomba, amelyeknek jövedelmét 
jótékony vagy emberbarát! célra fordítják.

Akadnak aztán élelmes vállalkozók, akik 
eléggé el nem Ítélhető nyerészkedési célból ezen 
tárgyakhoz külalakra, vagy elnevezésre hasonló, 
avagy nem is hasonló, de olyan jelvényeket ké­
szítenek vagy árusítanak, amelyek ugyanazon 
eszmének a kifejezésére szolgálnak. Ezáltal a 
jótékony, az emberbaráti intézmények jövedel­
mét csorbítják és a hazafias célra áldozni kész 
közönséget félrevezetik.

Ez okból megtiltom, hogy olyan, vagy ha­
sonló, vagy ugyanazon eszmét megtévesztő tár­
gyakat : vasgyürüt, jelvényeket stb., amelyek vala­
mely jótékony, vagy emberbaráti célt szolgáló 
bizottságtól vagy egyesülettől erednek és amelye­
ket azok a hadviseléssel kapcsolatos jótékony, 
vagy emberbaráti célra hoznak forgalomba, más 
előállíthasson vagy forgalomba hozhasson.

E tilalom megszegését, ha a cselekmény a 
csalás bűntettének vagy vétségének tényálladékát 
nem meríti ki, az 1879. évi XI. t.-c. 1. §-a alap­
ján kihágássá nyilvánítom, amelynek büntetése 
tizenöt napig terjedhető elzárás és kétszáz koro­
náig terjedhető pénzbüntetés.

E kihágás miatt az eljárás a közigazgatási 
hatóság, mint rendőr büntető bíróság, a székes- 
fővárosi magyar királyi államrendőrség működé­
sének területén a budapesti m. kir. államrendőr­
ség hatáskörébe tartozik.

Budapest, 1914. évi október hó 1.
Sándor János s. k.

A hadviseléssel kapcsolatos álhirek koholásának 
és terjesztésének tilalmáról.

Valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjének és 
a székesfővárosi államrendörség főkapitányának.

Mind sűrűbben érkezik a panasz a had­
viseléssel kapcsolatos oly riasztó hírek koholása 
és terjesztése miatt, amelyek alkalmasak arra, 
hogy a nagyközönség körében nyugtalanságot és 
oknélküli aggodalmakat támasszanak

Minden komoly ember elismerni kénytelen, 
hogy ily álhirek koholása és terjesztése a köz­
rendet és köznyugalmat — amelynek fenntartása 
és előmozdítása épen ilyen ,súlyos időkben két­
szeres kötelesség — nagy mértékben veszélyez­
teti. Ez okból ily álhirek koholását és terjesztését 
szigorúan megtiltom és e tilalom megszegését az 
1879. XL. t.-c. 1. §-a alapján kihágássá nyilvá­
nítóin.

Ennélfogva azt, aki a hadviseléssel kapcso­
latban :

1. vészhirt kohol, vagy valótlan vészhirt ter­
jeszt; vagy

2. valakinek megsebesülését, halálát vagy 
az ellenség fogságába jutását állítja vagy hiresz-
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teli anélkül, hogy az adat valódiságáról hivatalos 
közlésből, vagy kétséget kizáró más módon meg­
győződést szerzett volna; vagy

3. egyéb oly hirt kohol, vagy olyan álhirt 
terjeszt, amely alkalmas arra, hogy a lakosság 
körében félelmet vagy ijedelmet keltsen, kihágás 
miatt 15 napig terjedhető elzárással és kétszáz 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel kell bün­
tetni.

E kihágás miatt az eljárás a közigazgatási 
hatóság, mint rendőri büntető bíróság, a székes- 
fővárosi magyar királyi államrendőrség működé­
sének területén a budapesti m. kir. államrendőr­
ség hatásköréhez tartozik.

Budapesten, 1914. évi október hó 1-én.
Sándor János s.- k.

Hz HlFöld állattenyésztésének 
Fejlődéséről.

Irta: Dr. Hegedűs István, aljegyző tb. tanácsnok.

III. Sertéstenyésztés.
(Folytatás.)

Ami a mi kivitelünket illeti, a nyugati álla­
mok felé irányuló sertés exportunk Ausztrián 
keresztül történik. Élelmes kereskedőink, hizlalóink 
és henteseink leölt sertéseket, fris húst, zsírt és 
sok feldolgozott hentesárut szálltának nyugatra. 
Alig néhány évvel ezelőtt egyes hentesárukból 
nagyobb volt a behozatal, mint most. Ez a fejlő­
dés kétségkívül hentesiparúnk fejlődését dicséri. 
Az utóbbi években 8500 mázsa sonka volt az 
évi behozatal, s ezzel szemben 1000 mázsa a 
kivitel. A behozott sonka anyagát nagyrészt mi 
adtuk és pedig olcsón, hogy azt drágán ismét 
megvegyük. Örvendetes dolog, hogy úgy a sonka, 
mint a kolbász kivitele évről-évre rohasmosan 
emelkedik, s a behozatalunk 1895-ig 7-—8000 q. 
volt évenként, mely mennyiség az akkor fellépett* 
sertésvész folytán 36.000 q-ra szökött föl. Azóta 
sokat javult a helyzet, bár még mindig 4.000,000 
korona szerepel a behozatal mérlegén s ezzel 
szemben 8 millió korona értéküt exportálunk. 
Zsirkivitelünk értéke meghaladja az évi 10 millió 
koronát, behozatalunk értéke mindössze 800,000 
korona. Szalon át behozunk 150,000 korona ér­
tékűt s exportálunk 7 millió korona értéküt.

A sertésáruk kiviteli és behozatali mérlege 
elég vigasztaló, de mégis kívánatos, hogy fejlődő 
hússertés tenyészetünk és virágzó hentesiparunk 
azt a nagy értéket képviselő sonkabehozatalt 
mielőbb kiszorítsa s a feldolgozás folytán előállott 
értékfokozási különbséget ne fizesse a magyar 
fogyasztó külföldi henteseknek. Ez elég szerény 
kívánság, mert hiszen elsősorban és utóvégre 
nyerstermelő állam vagyunk. Ha iparcikkek be-
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szerzésénél a nyugati fejlettipa™ államok „várt 
„lányaira rászorulunk, igyekeznünk kell hom ár 
iparcikkek behozatalát, mezőgazdasági termén«* 
és termékek kivitelével lehetőleg ellSwuSÍ 
Kívánatos hogy gazdaközönségünk ott, ahol a 
hússertés tenyésztési feltételeit megadhatják t 

.hússertéseket minél nagyok számban tenyésszék 
míg ott, ahol ezeket megadni nem képesek, foko­
zott gonddá és szakértelemmel tenyésszék tovább 
a Megtartásban megedzett mangalicát, de mindkét 
esetben óvakodjanak a túlzástól, mert a rideatarM«* 
fokozása ép oly szélsőség és ép úgy megbosszulja 
magát, mint a belterjes tenyésztés állandó istálló­
zása, mely a szervezet vérkeringési szerveinek 
kifejlődését akadályozza s ellentál lóképességét csök­
kenti.

(Folyt, köv.)

MIRROVflö.

— Greif Tisza István miniszterelnök Deb-
reczenben. Gróf Tisza István miniszterelnök, báró 
Ghyllányi Imre földmi vei ésügyi miniszter kísére­
tében f. hó 27-ikén este Máramarosszigeiről vá­
rosunkba érkezett. Kíséretében volt még Latino- 
vics Endre miniszterelnökségi titkár, Pankbéry 
belügyminiszteri fogalmazó és Pilaszanovics József 
belügyminiszteri titkár. Gróf Tisza István Doma- 
bidy Elemér főispán vendége volt, ki az illusztris 
vendég tiszteletére vacsorát adott, melyen jelen 
voltak: Kovács József polgármester, Kenézy 
Gyula dr. udvari tanácsos, egyetemi tanár, Rácz 
Béla alezredes, Tüdős Kálmán dr. tiszti főorvos, 
Aczél Géza főmérnök, Kiss Ernő országgyűlési 
képviselő h. miniszteri biztos, Tóth István épí­
tész, Rásó István főispánt titkár és Tatav Zoltán 
tb. aljegyző. A kormányéi nők debreczeni időzé­
sének célja a kolera-megfigyelő kórház helyének 
megbeszélése volt. A miniszterelnök az éjféli vo­
nattal elutazott.

— A járvány bizottság legutóbbi tartott 
ülésében az összes iskolák megnyitását kimon­
dotta és arról az összes tanügyi hatóságokat 
értesítette.

— Hősi halált halt tanár. Dr. U. Szabó 
Gyula a debreczeni református főgimnázium nagy 
képzetségü fiatal tanára, tartalékos zászlós az 
északi-harctéren október 15-én hősi halált halt. 
Előkelő, széles körű rokonság gyászolja az el­
hunytat, ki a hazáért és a nemzeti becsületért 
áldozta fel életét. A nemzeti géniusz és emléke­
zetünk őrködjenek porai felett.

— Kitüntetés. Városunk tisztikarából többen 
harcolnak a haza védelmében és a nemzet be- 
becsületéért az északi- és a déli-harctéren. A had­
viselés elején Roncsik Jenő dr. közigazgatási gya­

kornok is bevonult és a nagy harcok egyikében 
megsebesült úgy, hogy haza kellett jönnie ápo­
lásra. A hős ifjút, aki több ütközetben vett részt, 
az ellenséggel szemben tanúsítót hősies vitézke- 
déseért Ö Felsége a II. o. vitézség! éremmel tün­
tette ki. Örömmel jelezzük, hogy Roncsik Jenő 
dr. közel van a teljes felgyógyuláshoz.

— Hirdetmény. Ö császári és apostoli kir. 
Felsége az 1914. évi szeptember 25-én kelt el­
határozásával legkegyelmesebben elrendelni mél­
tó zta to tt, hogy 1914 október 1 -töl kezdve, az 
arany vitéz ségi érem után havi 80., az I. oszt. 
ezüst vitézség! érem után havi 15., a II. oszt. 
ezüst vitézség! érem után 7 kor. 40 fillér illeték 
jár. Az arany és az első osztályú vitézség! érem 
után a magasabb illetékek hivatalból fognak fo- 
lyósittatni, a II. o. vitézség! érem után azonban 
eddig semminemű illeték nem járt és igy ezeknek 
igényüket be kell jelenteni. Ezen legfelsőbb el­
határozás azzal tétetik közhírré, hogy a II. o. 
vitézség! érem tulajdonosai kérvényüket, melyben 
pontos lakcímüket megjelölni és azon okmányo­
kat, melyek a vitézség! érem megadására vonat­
koznak, mellékelni tartoznak, a cs. és kir. debre­
czeni hadkiegészítői kerületi parancsnokságnál 
nyújtsák be.

— Felhívás. Debreczen sz. kir. város pol­
gármestere a következő felhívást bocsátotta ki : 
A mezőgazdasági őszi munkálatokat Debreczenben 
szokás és tanácsos is október végével befejezni. 
Tudva van, hogy ebben az évben sok akadálya 
volt és van is ennek. A kir. kormány éppen 
azért ugv gondolkodott, hogy ennek végzésére 
felhasználható a közmunkaerő és a közmunka 
szolgálat ily módon is leróható. Felhívom azért 
azokat a kisebb birtokosokat (kis bérlőket), akik 
mezei őszi munkálataikkal- elkésve és abban a 
helyzetben vannak, hogy a hadviselés céljaira 
elvont igavonó állataik hiánya miatt segítséget 
igényelnek, a közmunka erőnek megfelelő mérv­
ben segítségükre kirendelése végett Medgyaszay 
Miklós tanácsnok urnái a hivatalos órák alatt 
jelentkezzenek. Debreczen, 1914 október 23. 
Polgármester.

— Hirdetmény. A m. kir. honvédelmi mi­
niszter urnák folyó évi 16,564. ein. számú ren­
deleté szerint olyan főiskolai hallgatók vagy volt 
főiskolai hallgatók részére, akik a hadsereg köte­
lékébe önként belépni szándékoznak, „Főiskolai 
önkéntesek altisztképző iskolája“ elnevezéssel ka­
tonai kiképző-iskolákat szervez. Az iskolák célja 
az altisztek számának szaporítása. A közös had­
sereg és a honvédség részére külön-külön ilyen 
iskolák egyelőre csak Budapesten és Zágrábban 
állíttatnak fel. Az iskolába besoroztatásuk után 
felvehetők : a) mint önként belépő egy évi ön­
kéntesek (egy évi tényleges és tizenkét évi összes 
szolgálati kötelezettséggel) a 17—20 • éves főisko-
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lai hallgatók ; 21 és 22 éves főiskolai hallgatók 
közül azok, akik a népfelkelés! bemutató szemlén 
alkalmasok voltak, de még nem Boroztatták be 
magukat; b) mint önkéntesek csak a háború tar­
tamára az önkéntes! karpaszomány viselhetésének 
engedélyezésével: azok, akik állítási kötelezettsé­
güknek végleg eleget tettek és alkalmatlanok vol­
tak ugyan, de a felülvizsgálat alkalmával elbo­
csáttattak ; a külföldről bevándorolt egyének s 
akiket a magyar állampolgárság megszerzése után, 
a honvédség póttartalékába osztanának be. Az 
iskola és a közös hadseregnél csupán a gyalog­
sági, vadász és műszaki, a honvédségnél pedig 
csak a gyalogsági csapatok számára képez ki al­
tiszteket. A megjelölt csapattestek közül csak oly 
csapattestet lehet választani, mely a magyar ko­
rona országainak területéről egészittetik ki. A 
honvéd tüzérséghez és lovassághoz, valamint a 
közöshadseregbeli tüzérséghez csak feltételesen 
lesznek egyévi önkéntesek beoszthatok. Elsősor­
ban azok vétetnek fel, akik idomított lóval és 
saját felszereléssel vonulnak be. A b) pont alatt 
felsoroltak feltétlenül csakis az utóbbi esetben 
oszthatók be a két fegyvernemhez. Az a) pont­
ban felsoroltak kérvényeiket a községi illetőség 
szerint, a b) pontban felsoroltak pedig a tartóz­
kodási hely szerinti, kiegészítő parancsnokságnál 
tartoznak benyújtani. A kérvényekhez az érettségi 
bizonyítványon kívül a főiskolai hallgatói minő-' 
séget igazoló okmányt, belépési bizonyítványt és 
szülői beleegyező nyilatkozatot, a b) pont esetében 
pedig ezenkívül még elbocsátási, illetve szolgálati 
kötelezettség alól való mentesítési igazolványt 
is kell csatolni. A besorozottak besoroztatásuk 
után azonnal elküldendők a választott iskolába. 
Ruházatról és felszerelésről az illető csapattest 
gondoskodik. Az iskolába azok is pályázhatnak, 
akik az 1914 november 16 december 31-ig tartó 
népfelkelési szemlén megjelenni tartoznak. Ezek 
— amennyiben alkalmasoknak találtatnak — - az 
iskolába való felvételük iránti igényüket a szemle­
bizottságnak bejelenthetik. A részletes feliételek 
a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztályá­
nál betekinthetők.

— Kávéházak, vendéglők zenélési enge­
délye. Rostás István rendőrfőkapitány, az általá­
nos óhajtásoknak megfelelően, megengedte, hogy a 
kávéházakban, vendéglőkben a zenélési záróra 
éjféli 12 óráig tart. Ez után csak külön termek­
ben lehet zenélni.

— Halálozás. Részvéttel vettük a következő 
gyászjelentést: Nagyvárad város tanácsa és tiszti­
kara mély tájdalommal jelenti, hogy a város 
érdemes főjegyzője, Boráé Ferenc, három évtizedet 
meghaladó közszolgálat után, folyó hó 21-én 
elhunyt. Vezető helyre állította tudása, sokoldalú 
lelkiismeretes munkája s megmaradt mint a köz­
élet hü íjapszámosa. Övezte kartársainak szere-

tete, jutalmazta a város polgárainak tisztelete és 
elismerése. Ez érzelmek kisérik nyugvóhelyére s 
az őszinte kegyelet őrzi emlékezetét. Földi ma­
radványait folyó hó 24-én d. u. 3 órakor kísér­
jük a gyászházból az olaszi temetőbe.

— Halálozás. Igaz részvéttel vettük a kö­
vetkező fájdalmas veszteségről szóló gyász-lapot.
A R. F. R. A.' A legmélyebb fájdalommal tuda­
tom, hogy szeretett férjem Dr. Pap Tibor a 
máramarosszigeti református jogakadémia igaz­
gatója, Máramaros vármegye törvényhatósági és 
közigazgatási bizottságának s Máramarossziget 
sz. kir. város képviselő testületének tagja, három 
heti súlyos szenvedés után,, áldásos élete 54-ik, 
tanári működésének és boldog házasságának 24-ik 
évében Debreczenben, október 22-ikén reggel 
csendesen meghalt. Porrészeit Debreczenben ok­
tóber 24-én d. u. 3 órakor a közkórház szertar­
tás terméből, a református nagytemplomban tar­
tandó gyászszertartás után temetjük a Várad-utcai 
temetőbe. Emlékét fenntartják munkásságának 
szép eredményei s nemes lelke által megérdemelt 
forró szeretetünk. Özvegye: Pap János né Sperlágh 
Jolán. Testvérei: Castelli Ádolfné Pap Margit és 
gyermekei; özv. Gáthy Gézáné Pap Irma és gyer­
mekei. Pap Gábor és neje Pajkosi Mariska. Dr. 
Pap Imre és neje Celpis Ottilia és gyermekei, 
Fülöp Istvánná Pap Tertullia és gyermekei. Dr. 
Koncz Miklósné Pap Rózsika és gyermekei. Anyósa: 
özv. Sperlágh Jozefine Akav Mária. Sógorai és 
sógornői: Sperlágh Géza neje és gyermekei, jSper- 
lágh Ilona Olsavszkv Gyuláné és gyermekei, 
Sperlágh Sarolta Koczián Dezsöné, férje és gyer­
mekei, Sperlágh Zoltán, neje és gyermeke. Pap 
Tibor dr. elhunytával nagy csapás érte a fensöbb 
tanügyet, melynek lelkes apostola, a tudományt és 
művészetet, melynek világos eszü művelője és 
istápolója volt, valamint Máramarossziget köz­
ügyét és társadalmát, melynek vezető alakja volt. 
Egy egész embert vesztettünk benne, aki szívre 
és gondolkozásra nemes volt. Méltán siratják 
mindazok, kik közéleti becses szereplésének ta­
núi voltak. Áldás emlékezetén !

— Hirdetmény. A m. kir. debreczeni 3-ik 
népfölkelő parancsnokságnak f. évi október ho 
22-én 1779—1914. npf. sz. a. kelt megkeresése 
folytán felhivatnak mindazon A) alosztálvu kato­
nailag kiképzett népfölkelésre kötelezett egyének, 
kik folyó évi julius hó végén és augusztus elején, 
a népfölkelö parancsnokságok bemutató bizottságai 
által mint betegek lettek szabadságolva, továbbá 
azok, kik julius 28-ától augusztus 24-ig térj ex sö 
időközökben a tényleges szolgálatból szintén ni I 
betegek szabadságoltattak, azonban a később >. i- 
tént behívások alkalmával (szeptember 27-én 
október 5-én) be nem vonultak, végül mindazon 
az 1875-től 1881-ig terjedő születési évfolyan - 
beli A) alosztályt! (katonailag kiképzett) népe -

I
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kelésre kötelezettek (lovasságtól származók kivé­
telével), kik már bevonulva voltak s mint létszám- 
felettiek szabadságoltattak : folyó évi október hó 
30-án. pénteken a 3-ik népfölkelő parancsnokság­
nál reggel 8 órakor a törvényes következmények 
terhe alatt jelentkezzenek. Debreczen. 1914. évi 
október hó 24-én. Polgármester.

Körözések.
A. 386,925—1913. IV. szám.

A Bácsszentiván községben 1885. évben 
született állandó lakással nem biró özvegy Vas 
Istvánná, született Bugadzsia Etel (szülei: Ferenc 
és Samu Amália) illetőségének megállapítása vált 
szükségessé. Felkérjük az összes hazai közigaz­
gatási hatóságokat, hogy nevezettet nyomoztatni 
s feltalálás, esetén a saját és néhai férje szárma­
zási és illetőségi viszonyaira vonatkozóan tüze­
tesen kihallgatni, a felvett jegyzőkönyvet pedig 
hozzánk megküldeni szíveskedjenek. Nemleges 
értesítések mellőzendők.

Budapest, 1914 szeptember hó 27-én.
A székesfőváros tanácsa.

A 297,984—914. IV.
A Budapesten 1892. évi június hó 22-én 

született Halász Natália Amália azelőtt férjezett 
Had as Gvuláné illetőségének megállapítása vált 
szükségessé. Felkérem az összes hazai közigaz-- 
gatási hatóságokat, hogy nevezettet nyomoztatni 
s feltalálás esetén a saját és szülei származási 
és illetőségi viszonyaira vonatkozóan tüzetesen 
kihallgatni, a felvett jegyzőkönyvet pedig hozzám 
küldeni szíveskedjenek. Erről valamennyi városi 
és vármegyei törvényhatóságot értesítem. Nem­
leges értesítések mellőzendők.

Budapest, 1914. évi szeptember hó 28-án.
Főjegyző.

per „Apolló“ mozgó
Piac- és Miklós-utca sarok.

A debreceni közönség legkedveltebb

mozgó szinluíza.
Minden 2—3-ik napon

a főváros legelőkelőbb mozgó színházainak újdon­
ságaiból

gazdag és változatos uj műsor.
Délután 5 és 7 órakor félhelyárak.

Kényelmes dohányzó, várakozó és biiffé.

Megjelent! Uj könyv!

19,595—1914.

Hirdetmény.
A polgári failletőségnek, mely a monostori 

erdei faraktárból adatik ki 26 kor., azaz Huszon­
hat korona méterölenkénti árban, kiváltási vég- 
hárnapja 1914 december 31, a faraktárból el­

szállítás véghatárnapja 1915 január hó 15. nap­
jában állapíttatott meg, ezen határnapok he nem 
tartásával az illetmény-fához jogosultság eh ész.

Debreczen, 1914 szeptember hó 17-én.
Városi Tanács.

Debreczen régi büntető­
joga és ennek alkalmazása 
a különböző bűnesetekben 
:: 1547-től 1750-ig. s:
Eredeti jegyzőkönyvek nyomán irta:

Konczházai KONCZ ÁKOS
Debreczen sz. kir. város főlevéltárosa, tb. tanácsnok.

Ára 3 korona.
Megrendelhető a szerzőnél (Városház, 

lévéltári hivatal.)

99

Hirdetéseket 
A Város“ részére felvesz

a kiadóhivatal
Kossuth-utca, Városház épület.

U!
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21,252—1914.

JÍrlejtési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város közönsége a városi 

épületeknek 1915—1920. években való fenntartá­
sához a kőműves, cserép és palafedő munkának, 
továbbá kisebb épületek létesítésénél előforduló 
bontás, föld, kőműves, cserép- és palafedő mun­
káknak biztosítására azon kijelentéssel azonban, 
hogy ezen jórészben javítási munkák, másrész­
ben pedig kisebb építéseknél előfordulható sür­
gős munkák, végzésére csak helybeli iparosok 
pályázhatnak, — zártajánlati versenyt hirdet.

1. kimutatás alapján a fenntartási munkákra, 
a II. alapján egységárakra együttesen, vagy pedig 
kimutatásonként külön-külön, de csakis a Deb­
reczen sz. kir. város által kiadott ajánlati és 
költségvetési űrlapokon, melyek a városi mérnöki 
hivatalban Simonffy-u. 2-/b. csakis teljes példány­
ban 2 koronáért megszerezhetők.

Ugyancsak a mérnöki hivatalban a feltételek 
8—1 óráig megtekinthetők.

Az ajánlatok lepecsételt borítékban „Ajánlat 
a városi épületek fentartási munkájára“ felírással 
ellátva, Debreczen sz. kir. város polgármesteri 
hivatalába 1914. évi novembar 24-én déli io 
óráig adhatók be s ugyanezen nap d. e. 1/2H 
órakor nyilvánosan bontatnak fel.

Később érkezett, vagy a feltételeknek és ezen 
hirdetménynek meg nem felelő, — távirati és 
utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Ajánlattevők kötelesek az ajánlati összeg 
5%-ának megfelelő bánatpénzt f. évi november 
hó 24. (I. e. 10 óráig a város házipénztárába 
letenni s erről szóló elismervényt az ajánlathoz 
csatolni.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges dönté­
sig maradnak kötelezettségben.

A város fentartja magának, azon jogot, hogy 
az ajánlatok közül szabadon választhasson, vagy 
azok mellőzésével a munkálatokat más utón biz­
tosíthassa.

Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsának 
1914. évi október hó 19-ik napján tartott üléséből.

Városi Tanács.

OSZTRÁK-MAGVAK BANK.

AZ OSZTRÁK-MAGYAll BANK
közgyűlésének XXXVII. rendes évi ülése

1915. évi február havában fog megtartatni.
A szavazatra jogosított részvényesek*), kik ezen közgyűlésnek tagjaiként megjelenni kívánnak, föl­

hivatnak, hogy legkésőbb 1914. évi november hó 30-ikáig az Osztrák-magyar banknak busz, saját 
nevükre szóló s 1914. évi julius hava előtt keltezett részvényét, szelvényivekkel együtt, a 
budapesti főintézetnél, vagy a bécsi főintézet letéti osztályánál, vagy valamely íiókintézetnél letegyék vagy 
leköttessék.

Azok a részvényesek, kiknek részvényei a banknál e célból már előbb letétbe helyeztettek, ezáltal, 
külön bejelentés nélkül, a közgyűlés tagjaivá lettek.

Az ülésnek napirendje, helye és órája a Budapesten és Bécsben megjelenő hivatalos lapokban közzé­
teendő külön hirdetmény utján kellő időben fog a közgyűlés tagjaival közöltéin!.

B é e s, 1914. évi október hó 20-án.
OSZTRÁK-MAGYAR BANK.

Popovics
kormányzó.

v Gutman n Schmid
főtanácsos. vezértitkár.

*) Az Osztrák-magyar bank alapszabályai 14-dik cikkének 1-so bekezdése: Az Osztrák-magyar bank közgyűléseiben | 
csak osztrák és magyar állami alattvalók vehetnek részt. Az alapszabályok 15-dik cikke : A közgyűlésből ki van zárva »

a) aki polgári joga teljes élvezetében nincs, Különösen az is, akinek vagyona felett a csődeljárás megindiltatott, j?
ennek bevégzéséig, j!

b) aki a fényi tő Ítélet folytán polgári, politikai vagy becsületbeli jogaiban korlátolva van - - ezen korlátozás *
tartama alatt.

Az alapszabályok 18-dik cikke : A közgyűlés minden tagja csak személyesen jelenhet meg és magát meghatalmazott j 
által nem képviseltetheti és a tanácskozmányokban és határozathozatalnál, habár többféle minőségben venne is részt * 

a tárgyalásokban, csak egy szavazattal bir.
Az alapszabályok 19-dik cikke: Ha a részvények jogi személyre, nőre, vagy több résztvevőre szólnak, annak van | 

joga a közgyűlésen megjelenni és szavazati jogot gyakorolni, aki a részvénytulajdonosoktól, feltéve, hogy ezek | 
vagy osztrák vagy magyar alattvalók, felhatalmazást mutat feí. A meghatalmazottaknak azonban a részvénybirtok s 
kivételével egyéb személyes tulajdonságaiknál fogva (14. és 15. cikk) képeseknek kell lenniük arra, hogy a közgyü $ 
lésben részt vehessenek.

(Utánnyomás nem dijaaztatik.)

Debrecmn >i. kir. Táros kOnyvnyoroia-TállaUU. U> I—' 09
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